
РЕЦЕНЗІЯ
ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ В9 «ІСТОРІЯ ТА АРХЕОЛОГІЯ» 

галузі знань В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки», 
освітня кваліфікація: бакалавр історії та археології

Співпраця Державного архіву Одеської області та факультету історії 
та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова 
триває багато років і дає право рецензувати освітньо-професійну програму 
«Історія та археологія» галузі знань В9 «Культура, мистецтво та гуманітарні 
науки». Між факультетом історії та філософії і Державним архівом Одеської 
області укладена угода про співпрацю, на підставі якої вже багато років 
Державний архів Одеської області є базою проходження архівної практики для 
здобувачів спеціальності «Історія та археологія». Державний архів Одеської 
області є базою для стажування викладачів факультету. За останні 5 років 
стажування проходили професор Вінцковський Т.С., професор Музичко О.Є. 
До складу Науково-методичної ради Державного архіву Одеської області 
входить доцент Синявська О.О. та багато років керує архівною практикою 
студентів факультету історії та філософії. Аспіранти факультету історії та 
філософії активно залучаються до роботи в Державному архіві Одеської 
області: у перегляді документів Національного архівного фонду, огляді нових 
надходжень, в організації виставок, у пошуково-краєзнавчій роботі, 
спрямованої на виявлення і вивчення джерел інформації, публікацій 
результатів досліджень. Після закінчення навчання за освітньою-професійною 
програмою бакалавра за спеціальністю В9 «Історія та археологія» здобувані 
вищої освіти можуть працювати в Державному архіві Одеської області, де 
сьогодні працюють випускники факультету: Виногловська Світлана, Сугак 
Валерія, Желясков Степан, Лісунець Людмила, Зарицька Марина.

Слід відзначити, що опанування здобувачами архівної складової в 
освітньому процесі відбувається при тісній взаємодії факультету історії та 
філософії та Державного архіву Одеської області. Так, у 2017 році 
запроваджено теоретичний курс «Архівознавство» перед архівною 
практикою, з 2021 року збільшено кількість кредитів на проведення практики 
(6 кредитів).

Наявні фонди Державного архіву Одеської області надають широкі 
можливості для проведення наукового пошуку, саморозвитку студентів і 
аспірантів Одеського національного університету ім. І. І. Мечникова, 
оволодіння ними знаннями і навичками, у тому числі щодо функціонування 
архіву не тільки щодо історії, а й з археології, вивчення минулого різних 
суспільств та їх сегментів, явищ, персоналій, сукупності матеріальних, 
побутових, духовних, соціальних аспектів у конкретному просторовому та 
часовому періоді. Проведення такої роботи потребує фахівців з належним 
рівнем освіти та кваліфікації, які володіють професійними компетентностями, 
здатні вирішувати питання у сфері професійної та дослідницько-інноваційної 
діяльності, глибоко переосмислюють наявні знання та створюють нові 
професійні практики на базі Державного архіву Одеської області.



Досвід співпраці доводить доцільність удосконалення освітньої програми 
в частині розширення компетенцій з урахуванням вимог сучасного 
суспільного та наукового розвитку. Важливим вважаємо посилення програми 
в частині компетентністної підготовки здобувачів першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти у галузі В «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» 
спеціальності В9 «Історія та археологія».

Рецензована освітня програма спрямована на підготовку 
висококваліфікованих, конкурентноспроможних фахівців з історії та 
археології. Обсяг освітньої програми складає 240 кредитів, структура 
освітньої програми чітка і логічна. Академічна складова програми сприяє 
розвитку наукових досліджень, у тому числі і через опанування теоретичним 
курсом «Архівознавство» та проходження архівної практики. Загалом освітня 
програма «Історія та археологія» сформована так, що в ній поєднуються 
теоретичні та практичні компоненти фахової підготовки майбутніх істориків, 
що враховує тенденції розвитку спеціальності на ринку праці і попит держави

Пропонуємо розглянути можливість введення до блоку вибіркових 
дисциплін розгляд питань з проблематики дослідження архівної справи. Ці 
освітні компоненти дозволять здобувачам бути конкурентноспроможними на 
сучасному ринку праці серед працівників архівних установ.

Рецензована освітньо-професійна програма «Історія та археологія» галузі 
знань В9 «Культура, мистецтво та гуманітарні науки» відповідає сучасним 
вимогам до підготовки фахівців-істориків та дає підстави рекомендувати її для 
підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.


